



# FARSKÝ LIST 17/2023

23. APRÍL 2023

Týždenník farnosti  
Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

<b>Prvé čítanie:</b>	Smrť ho nemohla držať vo svojej moci	(Sk 2, 14. 22b-33)
<b>Žalm:</b>	UKÁŽ MI, PANE, CESTU ŽIVOTA.	(Ž 16)
<b>Druhé čítanie</b>	Vykúpení ste drahou krvou Krista	(1 Pt 1, 17-21)
<b>Evanjelium:</b>	Spoznali ho pri lámaní chleba	(Lk 24, 13-35)

### AJ MY SME PÚTNICI DO EMAUZ

Na malej kresbe v Louvre dojímavým jednoduchým výjavom sprítomnil majster, maliar Rembrandt, slová z evanjelia o emauzských učeníkoch: „*Vtom sa im otvorili oči a spoznali ho*“ (Lk 24,31). Miestnosť je plná tieňa. Svetlo akoby vyžarovalo iba z Ježiša. Na stole na čistom obruse je chlieb, ktorý sa práve stal telom Kristovým. Ježiš sa modlí. Oboch mužov Rembrandt zachytáva vo chvíli, keď začínajú chápať, čoho sú svedkami, čo sa práve udialo, kto je ten neznámy Pútnik, ktorý s nimi prešiel cestu z Jeruzalema do Emmauz. Jeden z mužov naznačuje ustupovanie a druhý poklonu. Príbeh emauzských učeníkov sa zopakoval, opakuje a bude opakovať. Sú to udalosti, ktoré menia charaktery ľudí, ich pohľady na všetko, čo súvisí so životom na zemi i



po smrti. Sú to udalosti, ktoré prekvapujú jednotlivcov i zástupy. Sú to udalosti, kde víťazí ten, ktorý premohol smrť: Ježiš, ktorý sa dáva poznať, spoznať, zažiť. Hoci sa konverzia, obrátenie odohrá nečakane či postupne, je to Ježišov dar, dáva sa spoznať, a dar človek cíti, že nestačí len prijať, ale ho aj patrične prežiť. Vzkriesený sa zjavuje učeníkom ako prorok, ktorý presne a jasne vysvetľuje texty Písma, ktoré predpovedali udalosti, ktoré sa v predchádzajúce dni stali. V srdciach oboch učeníkov sa vyjasnieva. To rastie ich viera v božstvo Ježiša. Ešte však Ježiša v spolupútnikovi nespoznali. Počúvajú o tom všetkom, čo ráno oznámili ženy apoštolom, ale Ježiša nespoznávajú.

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

Zvečeríeva sa a pútnik chce ísť ďalej a oni reagujú na situáciu slovami: „Zostaň s nami“ (Lk 24,29). Je to už ich zaangażovanosť na tom, čo chce Ježiš s nimi. Ježiš pripraví všetko k tomu, aby mohol človek svojho Boha poznať, milovať, ale človek musí prejavíť svoj slobodný a vedomý súhlas k spolupráci. Udalosť má ďalekosiahlejší význam, než len pripomenúť príhodu emauzských učeníkov. Je to najmä potreba prijať zmŕtvychvstanie Ježiša, že žije a je prítomný živý medzi nami „po všetky dni až do skončenia sveta“ (Mt 28,20). Boh sa nikomu nenatíska. Keď ho však prosíme, odhaľuje nám svoje tajomstvo. Boh sa stáva viditeľný vo svojom Synovi. Prostredníctvom neho sa dáva nielen poznať, ale aj zažiť jeho učenie, lásku. Poznanie Boha je svetlom, ktoré rozháňa temnoty, najmä temnotu duše, odkrýva jej oči, zapaluje srdce a pohýna vôľu. Človek poznaním Boha prichádza ku spásu. Milosť Božia a naša odpoveď na ňu spôsobuje neviditeľný uragán lásky, že tí, čo toto zažijú, stávajú sa ochotní všetkého pre Krista. (J. Adamus – trojica.sk - krátené)

## DETSKÉ OKIENKO 😊

Milé deti, tento týždeň sme spoločne završili naše **uvažovanie o svätej omši**. Rozprávali sme o veľmi dôležitej momente, ktorým je **sväté prijímanie**. V tomto okamihu sa ukazuje naša disponovať, pripravenosť na prijatie Krista do nášho srdca. Nesmieme preto zabúdať na to, že **máme byť vyspovedaný, zachovávať eucharistický pôst a pred samotným prijímaním sa pomodliť**, určenú modlitbu a zároveň po prijímaní modlitbou aj poďakovať. Počas toho ako ľudia prijímajú Eucharistiu, ostatní spievajú a tým vyjadrujú svoju vďaku i radosť z Ježiša vo svojom srdci. Na záver svätej omše **dostavame požehnanie a sme prepustení so slovami: Chodte v mene Božom**. Teda kráčať životom s Bohom a svedectvom života hlásať evanjelium a konať dobro. Milé deti, nezabudnime, že **k plnenej účasti na svätej omši patrí aj sväté prijímanie!** Preto vždy keď ideme na stretnutie s Ježišom do kostola, prichádzajme pripravení, aby sme sa mohli tešiť a zakúšať opravdivú radosť z Jeho blízkosti a On z nás! **Úloha:** Napíšte mi ako sa máme pripraviť na prijatie Krista do svojho srdca?  
*PS: Teším sa na ďalšie stretnutie s vami, kaplán František*

## SV. JURAJ, MUČENÍK – 24. APRÍLA

Máloktorý svätý sa v celom kresťanskom svete ctí tak dávno ako sv. Juraj. Presných historických správ o jeho živote však nemáme veľa. Narodil sa zrejme v druhej polovici 3. storočia v Kapadócií na území dnešného východného Turecka. Koncom 3. storočia bol rímskym cisárom Dioklecián, ktorý dvadsať rokov nechal kresťanov na pokoji. Mnohí z nich dosiahli vysoké hodnosti v rímskej armáde. Medzi nich patril aj Juraj. Cisár však, podnietený aj svojimi poradcami, začal po dvadsiatich



rokokoch strašné prenasledovanie kresťanov. Juraj smelo bránil vieru priamo pred cisárom. Cisár sa veľmi rozhneval, dal ho vrhnúť do väzenia, nechal ho mučiť a nakoniec sťat'. Stalo sa to okolo rokov 303-305 v meste Lidda (Lod) v Izraeli (neďaleko Tel Avivu). Úcta k tomuto mučeníkovi sa veľmi rýchlo šírila. Najstarší chrám, ktorý bol zasvätený sv. Jurajovi, dal postaviť už cisár Konštantín Veľký v prvej polovici 4. storočia. Potom neskôr vzniklo po celom svete množstvo chrámov, zasvätených práve jemu. Juraj sa zobrazuje ako rytier na koni, ktorý doráža draka. Toto zobrazenie sa zakladá na legende, podľa ktorej mal Juraj zabiť draka. Drak predstavuje diabla, ktorý naozaj jestvuje a robí zle, duchovne požiera ľudí. Sv. Juraj bol ten, ktorý proti nemu odvážne bojoval a v boji s ním aj položil svoj život. Je patrónom vojakov a skautov. V sabinovskom deknáte je sv. Jurajovi zasvätený farský kostol v Hubošovciach – Jure.

## FARSKÉ OZNAMY

**SLÁVNOSTI 1. SV. PRIJÍMANIA** V nedeľu budeme sláviť v našom Farskom kostole prvé sv. prijímanie detí zo ZŠ na ul. 17. novembra pri sv. omšiach **o 9.00 a 11.00.** Prosíme aby ste miesta v laviciach rezervovali pre rodičov, krstných rodičov a príbuzných prvoprijímajúcich detí.

**OZNAČENIE PRE RODIČOV PRVOPRIJÍMAJÚCICH DETÍ V stredu, 26.4. po večernej sv. omši sa uskutoční stretnutie s rodičmi prvoprijímajúcich detí z CZŠ, Súkromnej ZŠ a ZŠ na ul. Komenského v súvislosti so slávnosťou 1. sv. prijímania detí, ktorá bude v nedeľu 7.5.**

**MODLITBY CHVÁLY** Srdečne Vás pozývame na pravidelné modlitby chvály, ktoré sa uskutočnia v piatok, 28.4. po večernej sv. omši (18.45) v malom kostole.

**25. VÝROČIE SOBÁŠA** Manželské páry, ktoré v tomto roku oslavia 25. výročie sobáša sú pozvané 28. mája 2023 o 15.00 do Katedrály sv. Alžbety v Košiciach, kde dostanú pri sv. omši osobitné požehnanie k svojmu striebornému výročiu sobáša. Tí, ktorí majú záujem zúčastniť sa tohto slávenia, nahláste sa do 7. mája na Farskom úrade.

**ZBIERKA NA KŇAZSKÝ SEMINÁR** V nedeľu, 30.4., ktorá je nedeľou Dobrého pastiera – nedeľou modlitieb za kňazské povolania je aj tradičná zbierka na Kňazský seminár sv. Karola Boromejského v Košiciach. Svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať!

**ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY** Sabinov 1407,59€, Jakubovany 624€, Orkucany 331,25€. Ďakujem aj tým, ktorí pravidelne prispievajú na bankový účet našej farnosti. Všetkým štedrým darcom srdečné Pán Boh zaplať!

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Marek Filip** z Polomy a **Lea Fabianová** zo Sabinova

**Marek Jenča** z Víťaza a **Elena Uličná Tkáčiková** zo Sabinova – Orkucany

**Jozef Šoltis** zo Sabinova a **Veronika Duřová** z Krivian

**Martin Váhovský** z Drienice a **Beáta Širáková** z Vranova n/T.

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**TÝŽDEŇ PO 3. VEĽKONOČNEJ NEDELI 24. 4. – 30. 4. 2023**

<b>pondelok</b> 24. 4.	Sv. Juraj, mučeník Spomienka	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP Charlotte (15 r.)
			<b>18.00</b>	+Jana +Juraj
<b>utorok</b> 25. 4.	<b>Sv. Marek,</b> <b>evanjelista</b> <b>sviatok</b>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP Dominik (40 r.)
			<b>18.00</b>	+Vojtech +Veronika +Vojtech
		<b>Jakubovany</b>	<b>6.00</b>	ZBP Jaroslav (45 rokov) s rod.
<b>streda</b> 26. 4.	Streda po 3. veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Miroslav +Jozef
			<b>18.00</b>	+rod. Števkovej
		<b>Orkucany</b>	<b>18.00</b>	+Štefan +Jana +Miloš
<b>štvrtok</b> 27. 4.	Štvrtok po 3. veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Mária
			<b>18.00</b>	+Veronika +Jozef +Matej +Jozef
		<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	ZBP Margita (90 r.)
<b>piatok</b> 28. 4.	Piatok po 3. veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP pre Bohuznámu rodinu
			<b>18.00</b>	+František +Irena
		<b>Orkucany</b>	<b>18.00</b>	+Anna
<b>sobota</b> 29. 4.	<b>Sv. Katarína Sienská</b> <b>panna a učiteľka Cirkvi,</b> <b>patronka Európy</b> <b>sviatok</b> <i>Večerné omše z nasledujúcej</i> <i>nedele</i>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP Jozef a Lucia
			<b>18.00</b>	+rod. Maďarová a Mičanová
		<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	ZBP Mária (50 r.)
<b>nedeľa</b> 30. 4.	<b>4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA</b>	<b>Sabinov</b>	<b>7.30</b>	
			<b>9.00</b>	
			<b>11.00</b>	
			<b>18.00</b>	
		<b>Jakubovany</b>	<b>10.30</b>	ZBP Lukáš (40 r.)
		<b>Orkucany</b>	<b>9.00</b>	ZBP Lucia (40 r.) s rod.